

龙虾"肥"美满"城"飘香

万人龙虾饕餮宴开吃

□ 文/干彩丽 图/王恒

吃龙虾已渐渐成为合肥市民的一种时尚。夏末秋初,摆脱了"蒸笼",远离了"烤箱",一桌人围坐着吃龙虾、喝啤酒、交 朋友,这样的夜晚光想想就已沉醉,何况是成于上万人相约在美丽的巢湖岸边、时尚的万达文旅城呢? 若是再有车展、美女 和舞蹈,又会增色不少吧?

参与体验了8月15日的合肥龙虾节开幕式万人饕餮盛宴的市民,排长队等候而不烦躁,吃龙虾没有手套却不抱怨,不小 心被别人踩到也能一笑而过,以及整晚上满挂着的笑脸,似乎都在向笔者诉说,这个龙虾节幸福感已经爆棚啦。

为了龙虾排队算个啥

本届合肥龙虾节举办地在巢湖岸边的万 达文化旅游城项目大鼓西侧,距离合肥市中 心约20公里,但并未击退市民们品龙虾、交朋 友的热情。原定周六晚上7点开幕,下午5点 多,场地内早已人头攒动,市民们陆续到达, 开始排队领取免费龙虾。6点钟,可同时容纳 4000余人的餐桌几乎被"抢占一空"。

现场共设置了4个体验区,南北两侧共布 置了6个龙虾摊点,分别是闻名合肥的时代小 雅龙虾、小周龙虾、阿胖龙虾、老二龙虾、老谢 龙虾和秦记龙虾。麻辣龙虾、香辣龙虾、椒盐 龙虾、招牌带头卤味龙虾、川香龙虾、中药龙 虾、红烧龙虾等各种口味一应俱全,让"选择 恐惧症"的市民们又纠结了一把。此外,龙虾 节开幕式现场还有各种配菜和免费啤酒、可 乐、矿泉水等供市民选择。

家住芜湖的市民吴先生夫妇,一大早驱 车赶来合肥领取兑换券,下午5点就提前时到 达万达城,准备迎接晚上的龙虾宴。谈及龙 虾节,吴先生边吃边竖起大拇指,"太给力了, 以前只是听说,在网上也看到过,但是从来没 来现场品尝过,这次专门来吃龙虾,龙虾很好 吃,现场很热闹,也很满意,明年有机会还会 再来参加。"

合肥市民张女士正领着孩子坐在餐桌上 等候老公领来美味龙虾,她告诉笔者,平时吃 龙虾挺多,所以一开始没打算来,在孩子的强 烈要求下才决定过来,"跟在店里吃感觉真有 点不一样,人多热闹,而且在这里有种合肥人 的自豪感,现场还有很多节目,真像过大节一 样。"说着,张女士展示了自己在空间里发表 的动态,引来不少网友点赞并称"真羡慕" "看着就流口水"。

烧龙虾、过水煮、盛龙虾,各家龙虾摊点 前,工作人员都忙得大汗淋漓,时代小雅龙虾 店工作人员告诉笔者,店里很早就为此次龙虾 节做足了准备,头天晚上就准备了2000斤龙 虾。其他龙虾店也忙得不亦乐乎,小周龙虾店 则摊点备足3000多斤龙虾。据统计,开幕式 当天晚上,现场共有近万斤龙虾供市民享用。



风情热舞点燃开幕式

当美食成为一种时尚,吃货们的潜质被大大挖掘出来。但是在 今天,单纯的吃显然已经不能满足他们的胃口了。那么再来点娱乐 如何呢?

正如合肥市龙虾节组委会所言,合肥第14届龙虾节开幕式现场,可 谓亮点多多。除了免费龙虾啤酒等物质享受,还致力于为市民们带来精 神上的愉悦,让忙碌了一周的市民们不虚此行。

上半年经过层层选拔评选出来的"时尚公主"们,在现场以其热 情奔放的桑巴舞、西班牙的斗牛舞、优雅的爵士舞等舞动全场,迎来 市民们阵阵欢呼、拍手称赞。

前不久,"合肥龙虾"获得国家工商行政管理总局的批准,拿下了 国家地理商标标志,这也让合肥龙虾的的名号更加响亮起来。15日 晚开幕式现场,合肥市委副书记凌云、省农委总农艺师赵颖南为"合 肥龙虾"地理标志证明商标启用揭牌。

组委会负责人介绍,这意味着"合肥龙虾"已成为获得国家认可 的合肥城市名片,可以对其实施地理标志保护。对于进一步提高合 肥龙虾的品牌影响力、知名度和质量安全水平都具有重要意义。

火红的龙虾不仅体现着合肥源远流长的饮食文化,更展现着合 肥人民热情奔放的性格,蕴含着合肥深远的红色文化,喜庆、祥和与 欢乐的火红颜色,正与万达城火红的颜色如出一辙,龙虾节传播合肥 美食文化与合肥万达城传承中华传统文化,传播中华文明的使命不 谋而合。

合肥市委副书记吴春梅在开幕式上介绍,合肥龙虾节坚持以创 新激发活力,以文化引领发展,不仅为广大市民和游客提供了丰富的 美食,而且也丰富了市民夏日休闲的文化生活,并逐渐发展成为集文 化、旅游、商贸为一体、具有合肥地方特色的品牌节气,为合肥增添了 一张靓丽的名片,成为旅游推介、文化交流和经贸合作的重要平台, 拉动了餐饮消费,初步形成了沿巢湖龙虾养殖的产业集群,推动了农 业产业机构调整,有利地助推了我市经济社会的同步发展。

龙虾大王评选结果揭晓

合肥市渔业资源十分丰富,是安徽省渔业强市、全国闻 名的"中国淡水龙虾之都",龙虾节举办由来已久。自2002 年合肥成功举办首届龙虾节以来,该节连年举办,让"合肥龙 虾"名扬大江南北。

近年来,合肥市牢固树立"大产业、大作为、大跨越" 的龙虾经济发展理念,通过规划引导、市场运作、政策扶 持、龙头带动、科技创新、举办节庆等多种措施,把小龙虾 做成了大文章。

本届合肥龙虾节由中国渔业协会、省农委、市政府共 同主办,市委宣传部、包河区政府等多个部门共同承办, 活动由合肥万达城总冠名。以"吃龙虾、交朋友、看万达、 游巢湖"为主题,自6月9日举行签约仪式以来,主办方先 后开展了龙虾节吉祥物征集、"时尚公主"代言龙虾品牌 店、万人龙虾饕餮宴等活动。

开幕式上,本届龙虾节的美食评审活动将"合肥龙虾 大王"和"2015我最喜爱的龙虾店"等评审结果一一揭晓。

据介绍,在评审过程中评审团成员先后走进多家龙虾 店,对各家的龙虾口味、店内卫生情况、服务态度等进行综 合考核,从而评选出本届的龙虾大王。今年有7家龙虾店 获得"合肥龙虾大王"授牌,分别是阿胖龙虾、老谢龙虾、老 二龙虾、时代小雅龙虾、小周龙虾、秦记龙虾和古黔渔庄。 这些获奖的不仅有老牌的本土风味的龙虾店,也有这两年 崛起的经营外省口味龙虾的龙虾店。

"2015 我最喜爱的龙虾店"评选自6月24日正式启 动, 近百家龙虾店报名参加。本次评选通过微博、微信征 集、网友试吃等,最后由合肥龙虾协会组织美食家、营养 学家、人气大厨、媒体记者等组成的"万达美食品鉴团"打 分。经过近两个月的评选,最终评审出10家"2015我最 喜爱的龙虾店",分别是阿胖龙虾、老谢龙虾、时代小雅龙 虾、小周龙虾、乐滋滋龙虾、秦记龙虾、古黔渔庄、7758龙 虾馆、渔笙湾龙虾馆。

四海宾朋欢聚一堂,领略大美巢湖,同享文化盛宴, 品味龙虾美食,这对于推动合肥龙虾经济提档升级,弘扬 和传播渔文化,建设环巢湖休闲旅游示范区,打造"大湖 名城创新高地"将起到重要作用。

本届龙虾节,除了品尝特色龙虾、观看精彩节目外, 还可参与现场活动领取龙虾节吉祥物。

开幕式活动中,一系列有奖问答活动给正在吃龙虾 喝啤酒的市民增添不少乐趣,孩子们也都争先恐后作 答。其中的一款奖品,就是本届龙虾节特有的龙虾节吉 祥物啦。

拿到奖品小龙虾吉祥物的乐乐高兴地跳起来,站在一旁 的妈妈说,"本来以为就是吃吃龙虾,没想到还有这么多好玩 的活动,虽然离家20多公里远,但是一家人能吃得爽并且玩 得这么开心也值了。"





